
 

SOCIETE D’HISTOIRE ET D’ARCHEOLOGIE DE HAGUENAU 

Procès-verbal Assemblée Générale Ordinaire 

Vendredi 28 mars 2025, à la Salle de la Douane 

Étaient présents : 174 membres, 136 présents et 38 représentés. 

 

Le président de la Société d’Histoire et d’Archéologie de Haguenau, Richard Weibel, ouvre la 

séance à 18h05. 

 

Accueil : 

Le président accueille l’ensemble des personnes présentes pour cette nouvelle AGO de la 

SHAH. Il souhaite à tous et à toutes une très cordiale bienvenue, et salue en particulier : Vincent 

Lehoux, adjoint au Maire chargé de la culture ; Séverine Frommweiler, adjointe au maire et 

présidente de la Maisons des Associations ; Françoise Delcamp, adjointe au maire, présidente 

de l’Office du Tourisme et Mirelle Weber, directrice de l’Office du Tourisme. Il annonce que 

Monsieur Sturni, Maire de Haguenau rejoindra la réunion un peu plus tard 

Il remercie également les membres du comité, les délégués pour leur présence et leur aide dans 

le dynamisme de l’association. 

 

Ordre du jour 

Le président présente le projet d’ordre du jour de cette AGO qui a été adressé à tous les membres 

avec la convocation. 

Cet ordre du jour a été adopté à l’unanimité des membres présents et représentés. 

 

Quelques chiffres 

Le président commence cette Assemblée générale en présentant quelques chiffres clés et 

représentatifs de nombreux aspects de la vie de l’association : 

16 : il s’agit de la seizième année qu’il anime une AGO en tant que Président de la SHAH. Il 

est honoré de pouvoir servir et représenter cette association dynamique dans la vie de la Ville 

de Haguenau. 

120 : la SHAH fête cette année ses 120 ans car fondée en 1905, il s’agit d’une ancienne 

association de la Ville, qui perdure et persévère pour proposer à ses membres et aux habitants 

de la Ville de Haguenau des activités et des sorties promouvant l’Histoire locale, nationale et 

internationale. 

400 membres constituent à ce jour les effectifs de la SHAH, faisant de celle-ci la plus grande 

association non sportive de Haguenau, comptant en plus une croissance non négligeable, car 

depuis la dernière AG,  

52 membres ont rejoint les effectifs de la SHAH depuis la dernière AGO. 

 

Lecture et adoption du compte-rendu de l’AGO 2024 

Le président rappelle que le PV de l’AGO a été adressé à tous les membres, par courrier postal 

et par voie électronique. Il retrace les divers points abordés.  

Ce projet de PV a été adopté à l’unanimité des membres présents et représentés, moins 

une voix d’abstention. 

 

Bilan des activités 2024 

Les conférences de cette année 2024, au nombre de 10, ont été des succès, et portaient sur de 

multiples thématiques. Les chiffres totaux de personnes présentent lors des conférences ont 

grimpé à 915. Richard Weibel remercie Madeline Hammer et Jean-Philippe Atzenhoffer, 

responsables des conférences. 



 

SOCIETE D’HISTOIRE ET D’ARCHEOLOGIE DE HAGUENAU 

Les voyages de l’année 2024, comme d’habitude, allaient de la proximité comme Thann, à du 

déplacement national, comme les visites des instances démocratiques à Paris (Sénat, Assemblée 

Nationale…). 270 personnes ont fait confiance à la SHAH. Le président remercie Monique 

Bahl pour son engagement. 

 

Les guidages, sous la houlette de Marthe Stieffel secondée de Christian Roth, ont capté 644 

personnes, 100 personnes pour les visites tradition Pâques et Noël et 410 personnes lors des 

estivales. Un chiffre est assez révélateur du succès des visites : les audiophones de la Ville ont 

été prêtés 767 fois, un record. 11 visites guidées ont été également réalisées par des guides 

certifiés. Le président mentionne également la polyvalence des activités des guides, comme la 

rédaction d’articles dans les DNA tous les 15 jours, les réponses à toutes les sollicitations et la 

contribution des guides au développement de la connaissance du patrimoine de la ville. Le 

président remercie tout particulièrement Marthe Stiefel et Marie-Antoinette Klein pour leur 

engagement sans faille. 

 

Il mentionne également le site internet de la SHAH, qui est le sujet de nombreuses sollicitations 

regroupées et gérées par Astride Scherrer. Ce site qui retrace et présente les activités de la 

SHAH est le reflet de l’association et est le sujet à de nombreuses évolutions régulièrement. 

 

Il mentionne en outre le succès de l’annuaire 2024 retraçant les portraits er parcours des 24 

médaillés de la Résistance de Haguenau, ainsi que le Label obtenu des « 80 ans de la 

Libération » octroyé par le Grand Est. 

 

Le président remercie les guides bénévoles dans les travaux visibles et plus discrets réalisés, 

ainsi que toute l’équipe de l’Office du Tourisme de Haguenau, notamment Mirelle Weber, la 

directrice. 

 

Bilan financier 2024 

Le président donne ensuite la parole à Jean-Louis Lacombe, trésorier de la SHAH, pour 

présenter le bilan financier de l’année écoulée. Celui-ci rappelle en préambule que les comptes 

d’exploitations peuvent varier selon les années d’organisation des grands voyages. En effet, 

cette année, il y a un excédent de 6915,21 euros, résultants des acomptes pour le voyage grand 

distance. Il montre également les récapitulatifs de la trésorerie de l’association de 2022 à 

aujourd’hui, illustrant ce côté de variation selon les activités entreprises. La trésorerie de la 

SHAH est de 93 585,62 euros pour l’exercice 2024.  

Le président remercie Jean-Louis Lacombe pour son travail sérieux, engagé et pour son aide 

fort appréciée à la gestion de l’association. 

 

Rapports des réviseurs aux comptes pour l’exercice 2024 

Les réviseurs aux comptes, Jean Pierrez, Monique Metzger et Jean-Jacques Flickinger, se sont 

réunis le mardi 04 mars. Après étude des comptes, ils attestent que tout est conforme et que les 

comptes sont tenus d’une façon exemplaire. 

 

Adoption du budget 2024 et quitus au comité 

Les réviseurs aux comptes concluent à la régularité des comptes et proposent à l’Assemblée 

Générale de donner quitus et décharge au trésorier et au comité pour l’exercice 2024.  

Cette résolution a été adoptée à l’unanimité des membres présents et représentés, moins 

une voix par abstention. 
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Élection des réviseurs aux comptes pour l’exercice 2025 

Jean Pierrez ne souhaite plus se représenter au poste de réviseur aux comptes. Il est 

chaleureusement remercié par le président pour sa contribution et son soutien tout au cours des 

années passées. 

Pour l’élection des réviseurs de l’exercice 2025, Monique Metzger et Jean-Jacques Flickinger 

sont de nouveau candidats. 

Le président propose une candidature de Charles Valdemaire qui s’est porté volontaire pour 

devenir réviseur suppléant. 

Les trois candidats sont élus à l’unanimité des membres présents et représentés, moins 

une voix par abstention. 

 

Projets d’activités 2025/2026 

Le président présente les projets des activités 2025 et idées directrices pour 2026, avec toujours 

un équilibre entre voyages, conférences et guidages, allant sur de nombreux sujets, parfois liés 

avec les actualités du moment. Il en profite pour annoncer que par exemple, du fait de certaines 

visites guidées qui ont eu du succès, sont dupliquées pour satisfaire tout le monde. 

Pour l’année 2026, sont prévus : 5 à 6 conférences ; 1 à 2 sorties de proximité ; 1 à 2 sorties 

moyenne distance ; un voyage weekend 2 jours ; une escapade 3-4 jours. 

 

L’annuaire 2025 sera les actes du colloque « Des horreurs de la guerre à l’initiative créatrice de 

l’Europe » qui s’est tenu les 8 et 9 février 2025. 

 

Cette résolution a été adoptée à l’unanimité des membres présents et représentés. 

 

Budget prévisionnel 2025 

Le président redonne la parole à Jean-Louis Lacombe, le trésorier de la SHAH qui présente le 

budget prévisionnel pour l’année 2025 : le résultat estimé est de -9 950 euros, car comme 

expliqué auparavant dans la revue de l’exercice 2024, il s’agit d’une année à « grand voyage » 

avec des frais relatifs à cela. 

Richard Weibel complète en donnant quelques précisions, notamment sur les conférences. En 

effet, les réservations des salles pour y donner les conférences sont des coûts pas toujours 

compensés par les recettes à la fin des soirées, ainsi que certains frais relatifs aux conférenciers, 

car certains peuvent parfois venir de loin, et il est de tradition de la SHAH de bien accueillir 

ces conférenciers. 

Cette résolution est adoptée à l’unanimité des membres présents et représentés. 

 

Élections de quatre membres pour le comité de direction de la SHAH 

Le président de la SHAH présente l’organigramme de l’association, et rappelle les statuts qui 

ont été réactualisés il y a quelques années. 

Il rappelle notamment que dans la SHAH, il y a : 

- Deux membres de droit : le directeur des musées de Haguenau (Hélène Braeuner), et 

Maire de Haguenau (Claude Sturni) 

- Les membres d’honneur : des membres proposés par le comité à ce rang sur la base de 

services rendus pendant une grande période 

- 8 membres nommés par l’association lors de l’AG, pour un mandat de 4 ans, renouvelé 

à 50% tous les deux ans. 

- Les personnes morales et qualifiées : liées à leurs fonctions de partenariat avec la SHAH 

Le président rappelle également la notion de délégué : qui sont des personnes nommées par le 

comité. Ces ressources permettent de seconder les membres élus, de les aider dans leurs tâches. 
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Monsieur Weibel évoque également un objectif et une mission qui lui sont chers, à savoir la 

succession. Ces délégués ont pour vocation de préparer l’avenir de la SHAH. 

 

En effet, Richard Weibel présente un tableau retraçant ces élections tous les deux ans au sein 

du comité de direction de la SHAH.  

4 mandats arrivent à échéance : ceux de lui-même, de Marthe Stieffel, Jean-Louis Lacombe, 

ainsi que de Madeline Hammer. 

 

Trois de ces personnes du comité ne souhaitent plus postuler pour un nouveau mandat : 

- Madeline Hammer : la distance géographique de son emploi impacte sa présence et sa 

participation au sein du comité 

- Jean-Louis Lacombe : souhaite passer la main suite à son troisième mandat qui se 

termine cette année. 

- Marthe Stieffel : après 16 ans de travail avec Richard, et d’investissement dans de 

nombreux pans de la SHAH (guidages et vice-présidence notamment), souhaite s’arrêter 

et souffler un peu 

- Par ailleurs, Pierre Machi, responsable des fonds documentaires, souhaite arrêter son 

mandat après 12 ans de service, du fait de sa situation de santé, ne pouvant être en 

adéquation avec ses tâches. 

Le président remercie chaque membre dont le mandat pour leurs investissements respectifs sans 

faille, leur participation dans l’animation, le dynamisme et leurs contributions dans les décisions 

à prendre faisant de l’association ce qu’elle est aujourd’hui.  

Il propose de nommer au titre de membre d’honneur : Marthe Stiefel, Jean-Louis Lacombe 

et Pierre Machi. 

La proposition pour cette « promotion » a été validée par le comité et chaleureusement 

remerciée et applaudie par les membres de la SHAH présents. 

 

En ce qui concerne les élections des membres au comité :  

Richard Weibel est encore une fois candidat, en précisant qu’il s’agira ici de son dernier mandat 

pour les quatre ans qui viennent. 

Il propose également trois autres noms aux élections : Fabienne Atzenhoffer, Christian Roth et 

Jean-Philippe Atzenhoffer. 

Ces propositions ont été approuvée de ce fait cette résolution est adoptée à l’unanimité 

par les membres présents et représentés 

 

Le président présente les nouveaux délégués :  

- Mireille Weber, pour les guidages et le développement touristique 

- Jean-Nicolas Flesch à la base documentaire ;  

- Sébastien Schegel aux conférences. 

Il manque toujours un délégué aux voyages/sorties 

 

Cotisation 2024/2025 

Le président Richard Weibel présente les montants des cotisations, et la proposition pour 

l’année à venir dont les montants proposés sont : couple 30 euros, personne seule 20 euros, 

jeune ou étudiant 10 euros et 1ère adhésion 50 % de réduction 

Il y a donc un maintien des cotisations présentées. 

Cette résolution a été adoptée à l’unanimité des membres présents et représentés. 
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Points divers 

Le président évoque en point divers le problème de gestion du nombre important de participants 

à nos différentes activités. Dans la mesure du possible, il explique que l’on essayera de satisfaire 

tout le monde mais que dupliquer des activités s’avère souvent compliqué. 

La décision a été prise de prendre en compte uniquement les inscriptions complètes en fonction 

de leur ordre de dépôt dans la limite des places disponibles. 

 

Intervention de Monsieur le Maire 

Le président donne ensuite la parole à Monsieur le Maire, Claude Sturni.  

Il remercie l’engagement du comité, le dynamisme de la SHAH dans la vie associative de la 

Ville. Il félicite et remercie également grandement Richard Weibel pour sa réélection et son 

engagement pour ce dernier mandat. 

Il redonne également le contexte des actualités des 80 ans des libérations de Haguenau, les 

activités entreprises par les différentes associations et la Ville, et l’importance du colloque 

proposé par la SHAH dans ce contexte international parfois compliqué. 

Il est important selon lui, et il remercie en ce sens la SHAH, pour son engagement dans la 

recherche de la véracité historique, l’exactitude des faits, et dans la transmission des faits et des 

événements de l’Histoire, pour éviter que celle-ci ne se répète sur des sujets sensibles. 

La Société d’Histoire et d’Archéologie de Haguenau véhicule une aura, une image 

exceptionnelle d’accueil, de transmission et de convivialité. 

Il conclut son discours en remerciant de nouveau la SHAH dans le dynamisme constant dans la 

vie de la Ville de Haguenau, notamment dans les commémorations à venir et la mise en valeur 

des bâtiments historiques de Haguenau. 

 

Le président Richard Weibel reprend la parole et communique la date pour la prochaine 

Assemblée Générale Ordinaire 2026 qui aura lieu le jeudi 26 mars 2026 à la Douane.  

 

En conclusion, le président remercie une fois de plus les partenaires de l’association, les guides 

et leur investissement, les personnes ressources, les membres du comité et les délégués pour le 

travail effectué tout au long de l’année, et bien entendu tous les membres de l’association pour 

leur confiance, leur participation aux activités qui font vivre la SHAH et la font rayonner. 

 

 

L’Assemblée Générale 2025 est clôturée par le président à 19h20 

 

Un très sympathique verre de l’amitié et de bons moments de rencontres et d’échanges clôturent 

la soirée. 

 

Le président : Richard Weibel     Le secrétaire : Cyril North 


